Dilatacao Térmica

Dilatacdao Termica e a variacdo gque ocorre nas
dimensoes de um corpo quando submetido a uma
variacdo de temperatura.

De uma maneira geral, os corpos, sejam eles solidos,
liquidos ou gasosos, aumentam suas dimensoes
quando aumentam sua temperatura.

* [Ipos de Dilatacao.
Dilatacao Linear
Dilatacao Superticial

Dilatacdo Volumétrica
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Dilatacdao Linear

A dilatacao linear leva em consideracao a dilatacao
sofrida por um corpo apenas em uma das suas
dimensdes. E o que acontece, por exemplo, com um
flo, em que o seu comprimento & mais relevante do
gue a sua espessura,

Para calcular a dilatacao linear utilizamos a seguinte
formula:

AL= L;.0.AB
Onde,

AL: Variacdo do comprimento (m ou cm)
L, Comprimento inicial {m ou cm)

o: Coeficiente de dilatacdo linear (2CH)
AB: Variacdo de temperatura (2C)
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' Dilatacdo Superficial

' Adilatacdo superficial leva em consideracdo a dilatacdo
sofrida poruma determinada supertficie. E o que acontece,

por exemplo, com uma chapa de metal delgada.

' Para calculara dilatacdo superficial utilizamos a seguinte
formula:

 AA=A,.B.A8

' Onde,

' AA:Variagdo da area (m? ou cm?)
A,: Areainicial {(m?ou cm?)
B: Coeficiente de dilatacdo superticial (2C1)
AB:Variacdo de temperatura (2C)

' Importa destacar que o coeficiente de dilatacdo superficial
(B) e igual a duas vezes o valor do coeficientede dilatagao

linear (a), ou seja:
 B=2.a

Creditos: Prof.® Helder Sales

S smeie §cEamA

GOV E AN e s B




 Dilatagdo Volumétrica

- Adilatacdo volumétrica resulta do aumentono volume de
um corpo, o que acontece, porexemplo, com uma barrade

Oouro.

Para calcular a dilatacdo volumeétrica utilizamos a seguinte
formula:

- AV =V,.y.AB

- Onde,

- AV:Variacdo do volume (m? ou cm?)
V,:Volume inicial (m?* ou cm?

v: Coeficientede dilatacdovolumétrica (2CH)
AB:Variacdo de temperatura (2C)

Repare que o coeficiente de dilatacdovolumétrico (y)
trés vezes maior que coeficiente de dilatacdolinear ct} ou

se|a:
y=3.a
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